

春风化雨润幼苗

——城北办关工委加强未成年人思想道德建设纪实

魏荣 马玉函

未成年人是祖国未来的建设者,对未成年人的培养和教育,决定着国家的未来和民族的希望。关注关爱未成年人教育,是城北关工委的“重头戏”。“默默奉献,呵护关心下一代健康成长,打造青少年儿童温暖的家。”这是城北关工委的工作目标。为进一步践行社会主义核心价值观,以高品质的服务加强未成年人思想道德建设,近年来,滁州经开区城北新区办事处关心下一代工作委员会(以下简称“城北关工委”)积极加强活动阵地、品牌建设,为创建全国文明城市贡献力量。

强化阵地建设 保护身心健康

模拟法庭、法治宣传文化长廊、国学馆、妇女儿童之家、四点半课堂……走进官山新时代文明实践站二楼,一系列馆室、充满书籍的书架、各种类型的宣传栏,让人感受到满满的文化气息。

未成年人的健康成长,需要全社会的共同参与。城北关工委积极打造了家庭、学校、社区三位一体的教育方式,以各种方式、从多种渠道关心、支持未成年人事业,促使孩子们健康快乐成长。



官山村新时代文明实践站组织青少年开展法治宣传教育活动

为了让思想道德建设更好的深入未成年成长之中,培育未成年人践行社会主义核心价值观的思想自觉和行动自觉,在官山新时代文明实践站内设置了“禁毒长廊”“国学课堂”“知行馆”“雷锋馆”等一系列馆室,定期开展“禁毒知识宣讲”“国学课堂”“雷锋事迹”等一系列宣讲活动,丰富辖区孩子的课余生活,陶冶孩子情操。

同时,近年来,随着未成年人犯罪率的上升,加强未成年人法律知识普及至关重要。城北办还在官山新时代文明实践站建立“模拟法庭”,积极与法院等合作,为孩子们及时送上法律知识,增强孩子们知法、懂法、守法意识。

每逢放学、放假的中小學生,个个就像脱缰的野马,溺水、道路事故、运动伤害等意外时有发生,令学生家长头痛不已。尤其是滁州的小学放学都在四点半左右,但是家长们下班回家都要到六点多,在这一两个小时的“真空时间”里,孩子的安危让家长顾虑重重。

城北关工委牢牢抓住村(社区)主阵地,扎实开展思想道德建设,筑牢学生安全防线。在村(社区),通过“四点半”课堂、妇女儿童之家等平台,不仅为小学生提供课外写作业和阅读的安全场所,还引导孩子树立正确的社会观和价值观,鼓励孩子们积极投身文明出行、文明礼仪、志愿服务等文明活动中去。

强化活动品牌 培育良好品格

缝纫机、石滚、独轮车、石磨、风箱……走进赵郢村综合文化服务中心二楼,映入眼帘的是一座初具规模的民俗博物馆,白墙黛瓦的装饰令人眼前一亮,墙面挂着一幅幅具有民俗特色的农耕场景图,地上整齐排列着许多过去的农具和旧的生活用品。



赵郢社区新时代文明实践站联合滁州市永阳学校师生在国学馆开展传统知识讲座

“别有洞天”的精巧设计,来源于对旧有记忆的一种缅怀,这些富有生活记忆和时代情怀的老物件来自赵郢和石庙村的不同家庭,随着城市不断扩大,越来越多的农民搬进了城市,每个老物件的背后都有一段时光的记忆,都有真实岁月的痕迹,都承载了过往年代的善美家风和精神财富。

“现在日子越来越好了,这些过去的东西,很多孩子也都不认识,放在这里把这些过去的东西介绍给他们,也能让他们了解过去的历史和文化。”村副书记王立才说道。在这里,孩子们可以了解

去农民生活生产方式的发展与变迁,手工变成了机械,黑白变成了彩色,回望过去,才能体会如今生活的美好。

中国十大红色圣地、“永远的丰碑”主题墙壁、“共和国图腾”“手抄党章”……各种类型的“红色”文化墙,让人不自觉沉浸其中,享受红色文化的熏陶。一直以来,城北关工委致力加强未成年人红色传统教育,通过开展丰富多彩的革命传统、优秀传统文化等教育,不断增强他们对伟大祖国、党的认同和热爱,牢固树立爱党、爱国、爱社会主义的理想信念。

课后假期,一个个科普教育室、未成年人活动室、国学馆、“四点半”课堂……城北关工委充分发挥新时代文明实践站、综合服务中心等的育人功能,让少年儿童通过体验学习活动,加强品德修养、增长知识见识,促进德智体美劳全面发展。



“未来孩子寒暑假有地方去了,既能学习传统文化教育,又能参与进行各种实践活动,锻炼了独立性又增加了知识。”城北关工委相关负责人表示。未来城北关工委还将继续与相关部门、学校及社区开展合作,共同致力于青少年思想道德教育工作,为青少年健康成长贡献力量。

赵郢村新时代文明实践站党史馆

官山新时代文明实践站四点半课堂



低碳环保生活 绿色文明出行

爱护环境 | 从我做起
绿色出行 | 健康你我

绿色出行 优选公交

由市级文明单位 定远县公路运输管理所 特约刊登

